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ASPI: Expertní judikatura uživatelům nabízí
výběr nejzajímavějších soudních rozhodnutí
Nová funkce v ASPI přináší velkou úsporu času při práci s judikaturou. Jak přesně Expertní
judikatura funguje a jak vybírají odborníci její obsah, ale i jaké další novinky plánuje pro uživatele
aplikace ASPI v rozhovoru popisuje produktová manažerka Šárka Antončíková.

Můžete blíže popsat, co je Expertní judikatura v ASPI? Co přesně přináší uživatelům?
Expertní judikatura v ASPI je unikátní, nová funkce, která nabízí výběr nejzajímavějších, klíčových
soudních rozhodnutí z nejdůležitějších právních oblastí. Expertní judikatura je "živou" funkcionalitou,
kde odborníci pravidelně vybírají aktuálně relevantní rozhodnutí. Uživatel jistě ocení další výhodu
této  novinky,  a  to  skutečnost,  že  vybraná  rozhodnutí  obsahují  nejen  právní  větu  a  odkazy  na
předpisy, ale také shrnutí odůvodnění a případné autorské poznámky. Uživatel zároveň bude mít
možnost přejít na celé znění rozhodnutí v rámci ASPI nebo na související rozhodnutí.

Jakým způsobem jsou vybírána a komentována rozhodnutí soudů pro Expertní judikaturu?
Jaká je role odborníků při výběru judikatury?
Role odborníků je v rámci Expertní judikatury neodmyslitelná. Jsou to právě oni, kdo nám klíčové
judikáty vybírají. Jde o pečlivou ruční práci, kdy odborníci prochází obrovské množství judikatury
z daných oblastí a do Expertní judikatury vkládají pouze ty judikáty, které uživatel při hledání nesmí
opominout. Zároveň udržují tento výběr stále aktuální – nejenže nové judikáty doplňují, ale ty
neaktuální, překonané odebírají.

V dalším kroku pak odborník judikát zkrátí tak, aby si uživatel hned přečetl právě to hlavní z daného
judikátu. Může se zdát, že je to maličkost, ale ruku na srdce, kdo si často při čtení judikátu neříká –
toto nepotřebuji, tohle není podstatné, toto také ne, a až po čase vnitřně zajásá – hurá, konečně to,
co jsem potřebovala? A právě tohle za uživatele udělá odborník a uživatel tím šetří svůj čas.
V posledním kroku pak do toho vstupuje naše redakce, která vše technicky zpracuje.  

Na základě čeho jste vybírali oblasti, které expertní judikatura pokrývá? Budou ještě nějaké
přibývat?
Oblasti jsme vybírali podle tematických celků, které uživatelé nejčastěji v ASPI hledají. Zároveň jsme
tyto oblasti konzultovali s odborným týmem, který pro nás Expertní judikaturu vytváří. Dané vybrané
oblasti budou ještě určitě přibývat.

Jak jste přišli na nápad na spuštění funkce, která uživatelům usnadní práci s judikaturou?
Nápady na vylepšení ASPI sbíráme přímo od uživatelů. S našimi uživateli vedeme rozhovory, které
nám maximálně přibližují nejen jejich práci s ASPI, ale právě i to, kde můžeme ASPI vylepšit a
přizpůsobit uživatelským potřebám, abychom jim práci usnadnili. Z těchto rozhovorů dlouhodobě
víme, že práce s judikaturou je velkou částí denní náplně našich uživatelů, proto judikatuře věnujeme
značný čas a prostor ve vývoji ASPI.

Máte už nějaké ohlasy od uživatelů?
Funkce Expertní judikatury je spuštěna krátce, takže zpětnou vazbu zatím teprve sbíráme. Na
základě výsledků testování s vybranými klienty jsme však přesvědčeni, že i ostatní klienti velmi



rychle zjistí, že jsme pro ně spustili funkci, která jim bude nepochybně užitečnou pracovní
pomůckou.

Chystáte v ASPI nějaké další novinky?

Ano, stále máme rozpracované projekty. A pokud nejsou rozpracované, minimálně jsou v podobě
myšlenek a nápadů.

Nedávno jsme spustili nový nástroj AI – Samospráva, kde uživatelé pokládají otázky tak, jako by je
položili kolegovi v kanceláři a AI za ně provede analýzu nad předpisy a poskládá jim odpověď na
danou otázku. V dalším kroku připravujeme tento AI nástroj rozšířit i nad kompletní Sbírkou zákonů.

Další novinkou, která bude v nejbližší době spuštěna, je Notifikace judikatury a literatury. Uživatel
bude mít kromě upozornění na předpisy možnost dostávat do emailu i novinky z judikatury a
literatury – buď všechny, které jsou v ASPI nově přidané, nebo pouze ty, které se váží na jím
sledované předpisy/paragrafy.

A co se týče judikatury, funkcí Expertní judikatura to rozhodně nekončí…

Děkujeme za rozhovor!

Více o Expertní judikatuře >>> zde.
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